[bookmark: _GoBack]Kierunek: Ekonomika gospodarstwa rolnego

1. DO KOGO SKIEROWANE SĄ STUDIA:

Adresatami studiów są doradcy rolniczy zatrudnieni w wojewódzkich ośrodkach doradztwa rolniczego (ODR) oraz prywatni doradcy rolniczy zatrudnieni w podmiotach doradczych lub prowadzący działalność w zakresie doradztwa z makroregionu, w skład którego wchodzą województwa: podkarpackie i lubelskie. Kandydaci na studia muszą posiadać kwalifikację pełną co najmniej na poziomie 6 PRK (czyli posiadać dyplom ukończenia studiów wyższych). 

2. CZAS TRWANIA STUDIÓW: 

Studia trwają dwa semestry i obejmują 240 godziny. Program studiów umożliwia uzyskanie przez słuchacza 38 punktów ECTS. Studia są bezpłatne.

3. WYKAZ PRZEDMIOTÓW: 

Podstawy ekonomii rynkowej, Nowoczesne technologie konwekcjonalnej produkcji roślinnej prowadzonej różnych warunków przyrodniczo-organizacyjnych, Nowoczesne technologie konwekcjonalnej produkcji zwierzęcej prowadzonej różnych warunków przyrodniczo-organizacyjnych, Ekologiczna produkcja rolnicza, Marketing artykułów rolnych, Podstawy zarządzania i komunikacji w gospodarstwie rolnym, Podstawy prawa rolnego, Modele i metody doradztwa ekonomicznego w rolnictwie, Modele i metody doradztwa ekonomicznego w rolnictwie, Ekonomika i organizacja gospodarstw,  Podstawy ewidencji i rachunkowości rolnej, Wycena środków trwałych w rolnictwie, Analiza ekonomiczno-techniczna w gospodarstwie rolnym, System podatkowy w polskim rolnictwie, Organizacja rynków rolnych w UE, Elektroniczne systemy wspomagające zarządzanie gospodarstwem rolnym, Ekonomiczno-organizacyjne modele działania zespołowego w rolnictwie, Seminarium dyplomowe, Metodyka aplikowana w płatności bezpośrednie i środki wspierające modernizację gospodarstw rolnych - warsztaty praktyczne, Ocena projektów inwestycyjnych w gospodarstwie rolniczym, Kalkulacje rolnicze.

4. KWALIFIKACJE I UPRAWNIENIA PO UKOŃCZENIU STUDIÓW: 
Program studiów umożliwia zdobycie przez studentów poszerzonej wiedzy i umiejętności praktycznych związanych z prowadzeniem działalności rolniczej. Ponadto absolwent zdobędzie wiedzę i umiejętności związane z zarządzaniem i ekonomiką gospodarstw rolniczych celem wykorzystania potencjału obszarów wiejskich do ich rozwoju zgodnie z zasadami zrównoważonego rozwoju.
Przez włączenie na zajęciach praktycznych metod pracy indywidualnej oraz zespołowej słuchacze nabywają nawyk pracy zespołowej oraz kompetencji integracyjno-społecznych przygotowujących do realizacji wspólnych przedsięwzięć w środowisku wiejskim. Zdobyta wiedza i umiejętności mogą być wykorzystane w codziennej pracy doradczej oferowanej indywidualnym rolnikom.

5. WARUNKI UKOŃCZENIA STUDIÓW: 

Warunkiem ukończenia studiów podyplomowych jest:
· zaliczenie wszystkich przewidzianych planem studiów zajęć,
· uzyskanie pozytywnych ocen z egzaminów,
· opracowanie i przedłożenie do oceny pracy końcowej z wybranego obszaru, podlegającej ocenie komisji egzaminacyjnej (w przewidzianym tokiem studiów terminie),
· złożenie końcowego egzaminu dyplomowego.


